

人间百味

一巴掌的教训

本报讯 2012年8月的一天,余某9岁的女儿小余与邻居家10岁的小万在门前玩耍时,为争夺跳绳,小万将小余推倒在地。小余的父亲余某看到女儿摔倒,就拧着小万的耳朵找其家长理论。走到小万家门前时,调皮的小万就骂余某。余某随即对小万左脸部就是一巴掌,致小万左耳鼓膜外伤性穿孔。经法医鉴定:小万损伤属轻伤。后经调解,被告人余某赔偿被害人医疗费等经济损失31000元。

新县法院审理后认为,被告人余某因琐事殴打他人,致人轻伤,其行为已构成故意伤害罪,遂以故意伤害罪,判处有期徒刑六个月缓刑一年。

(胡冬明)

男子背负缓刑刑无辜 两罪并罚二进宫

本报讯 2012年12月31日晚23时许,吴某、杨某伙同另三人(在逃)在固始县城关镇某饭店内喝酒吃饭。吴某随手将酒泼到邻桌吃饭的韩某、姚某、朱某三人桌上,引起双方厮打。吴某一伙将三人打伤。

固始县巡特警大队巡逻时发现以上情况后,将吴某、杨某当场抓获。经法医鉴定,韩某等三人伤情均为轻微伤。

2013年7月26日,固始县法院以寻衅滋事罪判处被告人吴某有期徒刑六个月;撤销其有期徒刑三年缓刑五年的原判;对其实行数罪并罚,决定执行有期徒刑三年。另一被告人杨某被法院以同罪判处有期徒刑一年。

(吕志豪 吴未未)

亲兄弟不和大打出手 伤了亲情又获刑

本报讯 2013年4月1日14时许,郑某某和其哥,其父因言语冲突发生争执、厮打,遂用拳头击打其哥哥面部,致其左眼钝挫伤、左眼眶内壁骨折。经法医鉴定,其哥所受损伤程度为轻伤。

在案件的审理期间,考虑到双方的特殊关系,承办法官积极做双方的思想工作,对双方进行传统文化教育,以期挽救双方破裂的亲情关系。最终被告人郑某某与其哥达成和解协议,其哥提出撤诉。

日前,息县法院审理后认为,被告人郑某某故意伤害他人身体,致人轻伤,其行为已构成故意伤害罪,依法判处有期徒刑一年缓刑一年。

(宋鹏 王淑娟)

女子讨债不成怒毁债主财物 赔偿损失并获刑

本报讯 2012年,光山县女子郑某的男友余某为汪某供应酒精燃料,双方结算时汪某欠余某燃料款1600元。2013年3月,余某到汪某的酒店索要欠款,汪某未付,郑某得知余某要账未果,便自行前往酒店要账,因汪某拒绝付账,二人发生言语冲突并引发厮打。郑某因气愤便在酒店院内及一楼大厅砸毁物品。经光山县价格认证中心评估鉴定,当日被郑某砸毁的物品价值9650元。

日前,光山县法院审理后认为,被告人郑某因债务纠纷而泄愤毁坏他人财物,数额较大,其行为已构成故意毁坏财物罪,判处其拘役四个月,赔偿被害人全部损失。

(何晓)

加强建设 狠抓落实 淮滨县法院强化内部管理

本报讯 (沈小平 陈杨)淮滨县法院坚持加强内部管理出绩效的工作思路,强化内部管理,狠抓落实,努力提升队伍素质。

实行综合绩效考评,一月一考评一通报,通过“看表管理、看表办案”来推动全院的绩效管理上水平。

用、基层法庭管理、财务、车辆等各个方面加以规范,做到有制度可依,以制度治院。同时,要加大督办力度,建立完善有效机制,切实让各项制度落到实处。

取地方党委、政府的大力支持,协调好与各个部门的关系,不等不靠,想方设法开展“两庭”建设,使其早日达到规范化、标准化要求,为履行审判职能提供了有力的保障。

加强作风建设。专门成立督查室,对各部门作风建设落实情况进行督导检查。重点检查活动计划是否执行到位、查摆问题是否落实到位、整改措施是否落实到位等方面。对查摆出来的问题,建立整改台账,明确责任,限期改正。

坚持从优待警。坚持政治建警、素质强警,坚持依法治警、科学用警,坚持从严治警、从优待警。积极争取组织部门的支持,按规定及时为干警落实职级待遇,并建立一种长效的晋升机制,激励干警更好地工作。

商城县法院积极为返乡农民工提供法律服务

本报讯 (蔡瑞明 赵曾行)针对当前的经济形势和本辖区劳务输出特点,商城县法院采取多项措施,开辟绿色通道,主动为返乡农民工提供优质服务,受到当地群众的赞誉。

该院在农民工集中居住乡镇设立流动法庭办案点,就地立案、就地受理,提高诉讼效率,减轻农民工诉讼负担;联合乡镇司法所组织返乡农民工开展维权法律知识集中培训,进一步增强返乡农民工的法律观念、维权意识和能力;积极推行节假日立案、上门立案等做法,为农民工诉讼提供便利;实行立案审查、登记、交费“一站式服务”,对经济确有困难的农民工加大司法救助力度,使案件尽快进入审理程序;对涉及追讨返乡农民工劳动报酬、人身损害赔偿等案件,尽量适用简易程序快立、快审、快结;开展“涉农民工案件”等专项执行活动,采取依法强制执行、加大和解执行力度以及开展司法救助等措施,努力解决返乡农民工生产、生活问题,最大限度地维护和保障返乡农民工合法权益,为其回乡创业提供法律保障。



8月1日,淮滨县法院副院长董继刚,带领4名法官到该县武装部送法律书籍,并进行慰问。董继刚表示淮滨县法院将在以后的工作中加强与县武装部的联系,继续举行“送法进军营”活动,进一步健全涉军维权组织机构,拓展服务方式,协调解决部队和军人军属遇到的涉法问题。

沈小平 陈杨 摄

浉河区法院加强廉政文化建设

本报讯 (崔俊杰)近年来,浉河区法院不断加强法院内部廉政文化建设,以反腐倡廉为主题,以多种文化形式为载体,注重做到“四个结合”,在全院营造浓厚的廉政文化建设氛围。

一是将廉政文化与廉政制度建设相结合。该院先后制定了《法规规章制度监督办法》、《监督措施》等一系列规章制度,进一步规范干警的言行。同时,坚持每季度党风廉政例会制度,坚持公开述职、评廉、考廉制度,并将评议考核结果载入廉政档案。

二是将廉政文化加强与硬件建设相结合。建起了宣传法院文化电子滚动屏,滚动播放“五个严禁”等规定;开通浉河区法院网,并在网上设立了党风廉政专栏;设立廉政文化



新闻热线:0376-6360062 电子邮箱:wdl6999@126.com



7月30日上午,罗山县法院副院长梅传莉带领涉军维权法官来到武警罗山县中队开展“送法进军营”法律知识辅导和法律咨询活动,为武警官兵送去法制宣传材料、涉军维权联系卡和慰问金,受到了武警官兵的热烈欢迎。图为法官为武警官兵送去涉军维权联系卡时的场景。

董王超 徐霞 摄

政法短波

潘新派出所成功查获一起非法持有枪支案

本报讯 7月22日,罗山县潘新派出所民警获悉,潘新镇宋楼村村民邓某为了照看庄稼用“鸟铳”驱赶牲口,村民敢怒不敢言。指导员赵恒得知情况后,立即与所长姚兴梁商议。姚所长及时向副局长李岭汇报。局领导高度重视,当即批示:依法搜查,及时收缴枪支,消除社会隐患。

7月29日下午,所长姚兴梁、指导员赵恒二人冒着高温赶到邓某家中。在民警的强大攻势下,邓某的妻子主动交出“鸟铳”一支,药葫芦一个。

(任宏)

明港公安分局成功抓获一名外省逃犯

本报讯 “打防管控夏季攻势”活动开展以来,明港公安分局查山社区警务中队紧紧围绕“五大攻坚战”开展工作,近日在辖区一建筑工地成功抓获一名外省逃犯。

7月17日,该中队民警在对外来人口采集信息时获悉辖区一建筑工地管理人员可能有违法犯罪的嫌疑。中队长严加坤立即组织民警对该人员基本情况进行梳理比对,结果发现此人名叫曾某,系广东省佛山市警方上网逃犯。曾某逃回信阳后,自以为到较偏僻的工地打工比较安全,但仍被具有强烈责任心的民警识破抓获。

目前,犯罪嫌疑人曾某已被移交广东省佛山市警方。

(加坤)

老城警方成功销毁10枚战争遗留废炮弹

本报讯 日前,在西关附近一施工现场发现了10枚战争年代遗留废炮弹,信阳市公安局老城分局民警接到警情后,第一时间赶赴现场,及时将发现的炸弹安全转移出市区单独存放。

为确保销毁工作安全顺利进行,老城公安分局社区警务大队民警反复勘察销毁地点,确认销毁场地安全后,于7月29日上午11时许,联系了有经验的爆破公司联合行动,在浉河区河乡境内的淮河边沙滩上,成功将该批炮弹全部引爆销毁,彻底消除了一大安全隐患,保障了人民群众生命财产安全。

(付金钟)

潢川公安成功打掉一盗窃车内物品犯罪团伙

本报讯 入夏以来,潢川县连续发生多起盗窃车内物品案件,潢川县公安局刑警大队及时组织力量开展侦破工作。近日,该局刑警大队成功获取了一条重要线索,居住在该县城关及付店镇的三名男青年有重大作案嫌疑。通过信息收集,侦查人员迅速掌握了犯罪事实和有关人员行踪。

日前,在上级技术部门的大力配合下,该局侦查员在潢川县某村民家中将犯罪嫌疑人彭某抓获。经审讯,彭某交待了伙同罗某、徐某盗窃车内物品的犯罪事实。不久,侦查人员又将犯罪嫌疑人罗某抓获。7月12日,犯罪嫌疑人徐某投案自首。

至此,该局成功打掉了这个盗窃犯罪团伙。

(黄公轩)

真情化隔阂 诚心融“坚冰”

淮滨公安成功化解一起邻里纠纷

位年近八旬、饱经沧桑又没文化的倔老太,该用哪种方式来沟通呢?与群众打了十几年交道的张鹏飞反复思索着。

看到在烈日下满头是汗的张老太,张鹏飞从旁边群众那里借来一把伞为老太太撑起遮荫,并安排民警为她买来几瓶矿泉水,打开瓶盖亲自递了过去,关切地说:“天太热了,喝

口水吧,歇歇再说!”张老太看了一眼说:“我有癌症不能喝凉水。”张鹏飞赶紧吩咐民警去找些热饮来,并将热水递给老太太。张老太喝过几口后,停止了乱骂。张鹏飞就顺势坐到老太太身边,与张老太聊起家常来。看到张鹏飞坐在带刺的草上,张老太竟然一改之前的冷漠,帮张鹏飞一起清理那些带刺的草来。张鹏飞

明白:做老人的思想工作,光靠讲大道理是行不通的,只能唠唠家常,顺着老人的话说,多夸夸老人,才能拉近与老人之间的距离,减轻老人的抵触情绪。随着交谈的深入,老人气色逐渐恢复过来,时还能听到两人的笑声。待老人情绪平静后,张鹏飞才切入正题,和她一起分析产生纠纷的原因,怎样公平公正地处理纠纷。在张鹏飞的耐心劝导下,老太太终于同意和解。此时的张鹏飞已是汗流浃背,但他顾不上这些,双手将老人搀扶起,并拍掉老人衣服上粘的草,将老人交给她的家人。

虽然已是下午三点,天气更热、空气更燥,但在张鹏飞的带领下,通过大家的共同努力,纠纷最终圆满化解。民警们脸上虽都露出丝丝倦意,但心里还是升起丝丝凉意。

(何晓)



近日,息县公安局局长郑磊先后深入到包信、白土店、项店、彭店执勤卡点,亲切看望了冒高温、战酷暑,坚守在一线的民警,传递局党委对基层民警的关心和爱护。

谢明 摄



为预防可防性案件的发生,平桥区平桥派出所积极组织社区,民警深入社区通过现场讲解、发放宣传资料、观看典型案例等形式进行防盗、防骗知识宣传。同时提醒广大居民在遇到类似诈骗人员时要头脑清醒,及时拨打报警电话,避免遭受诈骗侵害。图为世纪广场警务室民警为群众讲解宣传时的情景。

曹春明 摄

商城县公安局禁毒工作成效显著

本报讯 (胡克润)今年以来,商城县公安局深化禁毒工作,在毒情调研、广辟线索、信息化应用上下功夫,提升打击涉毒违法犯罪活动能力。目前,该局查获涉毒案件4起,打掉涉毒团伙2个,抓获各类涉毒违法犯罪嫌疑人20余人。

一是巡查破案。该局加大巡查破案力度。4月下旬,禁暴民警在钓鱼山乡查获一起非法种植毒品原植物案,将种植毒品原植物的邱某抓获,铲除毒品原植物742株。

二是深挖打团伙。5月上旬,该局禁暴部门获悉有人准备在城关贩卖冰毒,通过深挖线索,掌握了此案背

后隐藏的犯罪团伙,5月10日,抓获正在准备毒品交易的石某,收缴冰毒214.6克、麻古23粒,并顺藤摸瓜,扩大战果,抓获各类涉毒人员12人,逮捕4人,打掉今年以来在商城县以零散贩毒为主的贩毒团伙1个。

三是教育重实效。该局禁暴部门坚持在易发生涉毒案件的治安复杂场所,进行重点宣传,严格落实禁暴宣传教育责任,实现重点场所禁暴宣传教育常态化。“6·26”全国禁暴宣传日,禁暴民警在开展禁暴知识宣传活动中,在某宾馆杨某(女)住宿的房间里查获冰毒11.9克、麻古3粒,并将犯罪嫌疑人杨某抓获。

固始县公安局成功打掉一青少年犯罪团伙

本报讯 (姜婷婷)自2013年以来,固始县城区内连续发生多起临街门店被盗案件,引起该县刑警大队领导的高度重视。接受任务后的第一责任人刑警大队迅速开展侦查工作,对同类案件进行了梳理串并,分析研究规律,开展有重点的巡逻布控。经过大量的工作,专案组发现有多个犯罪前科的葛某某有重大作案嫌疑。

7月19日凌晨3时许,侦办民警在红苏路巡逻时,在某网吧门口发现了葛某某正与几名男子坐出租车往红苏路南边走。随即,民警对葛某某一伙进行秘密跟踪,葛某某在红苏路南

段一家门面店门口下车后,与其同伴窜至门面店内开始盗窃,民警果断出击,成功将正在实施盗窃行为的六人抓获。

经调查询问,六名犯罪嫌疑人供述了自今年以来采取砸门面玻璃、撬门面后入室的方式在固始县城区盗窃烟酒门市部、酒店、足疗店等共30余起的犯罪事实。

目前,此案正在处理中。



大走访千户评廉惠民实践活动 信阳市公安局 协办